Info „action b.“
„action b.“ steht für Soul, echten Soul mit allem Drum und Dran: mehrstimmiger Gesang, fetzige Bläsersektion, groovende Rhythmusgruppe. Und das geht alles nicht mit 4 oder 5 Musikern - nein, da stehen sage und schreibe 12 Leute auf der Bühne. „action b.“ ist eine Live-Band. Ihr Soul geht ins Ohr, ins Herz und - nicht zu vergessen - in die Beine.
Die Band besteht seit 1996, als man noch wusste, wer die Commitments waren. Ihren kompakten Sound und ihre Bühnenpräsenz hat sich die Band über all diese Jahre erarbeitet. Die 12 Musiker/innen kommen aus Oldenburg, Osnabrück und aus Ostfriesland und verfügen über vielfältige musikalische Erfahrung, zum Teil von Berufs wegen und auch über langjährige Bandpraxis.
Neben den bekannten Soul-Klassikern wie "Knock on wood", „Midnight Hour“, „Dock of the Bay“ oder „Get Ready“ gehören zum Repertoire auch neuere Soul-lastige Stücke und das ein oder andere Latin-Stück. (Wozu hat man schon eine vierköpfige Bläsersektion?!) Eigentlich muss man das alles nicht wissen, „action b.“ muss man erleben: denn es geht um nichts anderes als Soul, Soul, Soul...
In folgender Besetzung tritt „action b.“ auf: 
Frank Conrad – Gesang; Jana Wiepen – Gesang; Inga Jackstell – Gesang; 
Dietmar de Boer – Trompete; Thomas Gollnik – Sopran & Altsaxophon; 
Markus Sommer – Baritonsaxophon; Remmer Kruse – Posaune; 
Hermann Reinecke – Gitarren; Werner Krosse – Bassgitarren; 
Gerd Bussmann - Keyboards, Tuba; 
Dieter Oppenborn – Percussion; Herbert Oppenborn – Schlagzeug.
Die Band kann noch so brillant spielen, aber ohne gute Technik ist der Sound miserabel, deshalb leistet sich „action b.“ eine eigene Technik-Crew mit ausgebildeten Veranstaltungstechnikern: Jens Freydank, Stefan Goldenstein und Jochen Ufen.
„Telegramm“:
Musikrichtung: Soul mit gelegentlichen Latin- und Pop-Ausflügen
Name: action b. Hat mit Soul nichts zu tun, dafür aber mit einem englischen Kinderreim!
Gründungsjahr: 1996, als die Commitments noch ein Begriff waren!
Anzahl der Musikerinnen: 2; Anzahl der Musiker: 10; Quote: 2 zu 10
Technikerinnen: 0; Techniker: 3; Quote: 0 zu 3, also keine!
Wohnorte: Berumerfehn (1), Emden (1), Leer (1), Norden (6), Oldenburg (2), Osnabrück (1)
Alter: von Mitte 30 bis fast 70 = Mehrgenerationenprojekt, allerdings vom Bund (noch) nicht gefördert!
Auftritte: diverse Stadtfeste; Weinfeste; Oldenburg kocht; Osnabrücker Maiwoche; Landkultur Freepsum (unser Wohnzimmer!), Kulturbunker Emden, Festival Denkendorf bei Stuttgart, Winsen (Aller), Zollhaus Leer, Westerstede u. v. m.
Besetzung: Frank Conrad – Gesang; Jana Wiepen – Gesang; Inga Jackstell – Gesang; Dietmar de Boer – Trompete; Thomas Gollnik – Sopran & Altsaxophon; Markus Sommer – Baritonsaxophon; Remmer Kruse – Posaune; Hermann Reinecke – Gitarren; Werner Krosse – Bass; Gerd Bussmann - Keyboards, Tuba; Dieter Oppenborn – Percussion; Herbert Oppenborn – Schlagzeug
Technik: Jens Freydank, Stefan Goldenstein, Jochen Ufen. 
